

蘇嘉全「快刀」難砍「亂麻」

隔海觀瀾

民進黨「副總統候選人」蘇嘉全妻子洪恒珠數年前攜「貴婦團」觀看「猛男脫衣秀」的消息，這兩天在島內不脛而走。

早前蘇家已因「豪華農舍」風波而狼狽不堪，現在又捲入風化醜聞，蘇嘉全已如一顆不定時炸彈，隨時給民進黨及「總統候選人」蔡英文帶來不可預期的殺傷力。

在大選中，一黨之「總統候選人」應是媒體追逐的焦點，而「副總統候選人」只是起到襯托和輔助的效用。但蘇嘉全夫婦卻因頻頻成為負面新聞的主角，而大搶蔡英文的風頭。在10月和11月，蔡英文造勢所到之處，均被媒體問及蘇家農舍違規事宜，甚至還發生蔡英文「掩護」蘇嘉全「快閃」、攔截記者追問的尷尬場面。正當人們以為農舍事件告一段落了，民進黨可以鬆一口氣時，蘇妻之「猛男脫衣秀」再度使蔡英文昨天宣佈的「勞工政策」失焦。

島內法規禁止舉行脫衣舞表演，一旦發現相關活動，可以觸犯妨害風化罪起訴。據國民黨立委邱毅提供的光碟可見，當時一名脫掉外衣、僅穿三角內褲的猛男，跑到賓客群中，邀請女客撫摸自己的身體，還跨坐到女客身上扭動身體，一旁的洪恒珠笑彎了腰。即使作為普通民衆，參與如此有損風化的活動已是不應該，更何況洪恒珠當時已是屏東縣長蘇嘉全的妻子，不但未能表率大眾，更縱容點認色情活動，於法於理都不合。最諷刺的是，洪恒珠是警校畢業，還當過女警官，但竟知法犯法，樂在其中，忘乎所以。

相較於農舍事件擾攘了一個多月，蘇嘉全才決定捐出農舍「止血」，這次罕見地在第一時間即向公衆道歉，並批評妻子的行為不符合社會期待，不無快刀砍亂麻的意味。根據連月來的觀察，民進黨當受到外界的指責時，第一反應必是為自己辯護，「農舍事件」如此，「柿子風波」亦如此，但對「猛男秀」卻爽快「認錯」，主要是因為有光碟為證，無從抵賴，而諸多狡辯只會讓事件越鬧越大。此外，蔡英文的民調依然落後國民黨勁敵馬英九，民進黨不想再節外生枝。不過，它最擔心的還是，洪恒珠的放蕩行為會讓選民聯想到弊案纏身的扁妻吳淑珍，從而喚起對扁家貪腐醜行的回憶。

這幾個月蘇嘉全夫婦醜聞不斷，恐怕不是巧合。早在幾年前，身體健全的洪恒珠就被踢爆為了逃稅而使用殘障車牌。蘇嘉全則被揭發利用特權幫妻子「跳級升官」。邱毅日前語出驚人地說「手上還握有蘇嘉全的光碟」。看來，蘇家醜聞恐未見底。蘇嘉全還得多準備幾把「快刀」砍「亂麻」。

兩岸年度漢字：微

【本報訊】據中通社8日報道：歲末年終，兩岸網友選出「微」字為今年兩岸年度代表漢字，因為不論是台灣的塑化劑風波，或是大陸溫州的動車事故，都起源於微小的事件，結果卻都造成巨大的影響，促使各方深切反省。

由台灣《旺報》、大陸《廈門商報》和新浪網主辦的「2011海峽兩岸年度漢字評選」，兩岸名人與網友共同推薦42個年度代表漢字，經過近1個月的網路投票，最後在437萬人次的網友投票中，「微」字以40萬7405票的第一高票，當選年代表字。

微小事件造成巨大影響

當選今年海峽兩岸年度漢字的「微」，是由廈門商報社長黃毓斌提出。黃毓斌認為，2011年海峽兩岸歷史上的重要性都體現在一些微小的人物上。包括台灣最大風波塑化劑事件、大陸溫州動車事故；「微網志」、「微博」改變兩岸媒體及輿論生態；而在兩岸關係上，一些微小障礙會令雙方的步伐放慢，但社會仍然不斷進步。

《廈門商報》自2008年起開始舉辦年度漢字評選，至09年先後選出「震」與「生」字。去年起，該活動跨越海峽，揭開兩岸媒體首度合作、共同評選年度漢字的盛舉，並與新浪網合作開設投票專區跨兩岸進行票選，最後選出了「漲」字，可謂精準標示了兩岸民衆在當年最強烈的感知。



▲2011海峽兩岸年度漢字評選記者會8日在台北舉行，由兩岸網友評選，總投票數超過437萬票，「微」字獲得40萬7405票

兩岸少兒曲藝在榕交流 姜昆為說唱娃開班揭幕

【本報記者史兵福州8日電】中國曲藝家協會副主席董耀鵬、姜昆今天專程抵達福州，出席「2011海峽兩岸歡樂匯暨曲藝交流研討會」，並在今晚舉行的「曲傳中華·海峽說唱娃娃班」開班儀式上為福建「海峽北方曲藝青少年交流培訓中心」揭牌。

開班儀式後，來自海峽兩岸的二十多名曲藝說唱娃娃與曲藝大師面對面，以「兩岸娃娃手牽手，中華曲藝代代傳」為主題，向姜昆等相聲大師們作匯報演出。節目包括：相聲、快板、故事、南音、南詞、答嘴鼓、詩朗誦等。

素有「台灣新時代相聲之父」稱譽的台灣漢霖民俗說唱藝術團團長王振全，特帶領本團說唱娃娃藝術團兩名小學員，專程從台北前來與福建曲藝娃交流演出。他表示，這不僅是兩岸少兒曲藝的首次牽手，也是兩岸曲藝界共謀復興中華曲藝文化大業的開始。

據悉，開班儀式和匯報演出僅是「2011海峽兩岸歡樂匯暨曲藝交流研討會」的開場序曲，在一連四天的活動中，兩岸著名相聲笑星、曲藝名家，還將舉行「探源求道·共享發展」海峽兩岸曲藝發展與未來（海西）論壇、「曲香兩岸」海峽兩岸歡樂匯暨著名笑星優秀作品展演、海峽兩岸曲藝家「送歡樂走進幸福南平」等別具特色的活動。大陸著名相聲藝術家姜昆、大兵、奇志、陳寒柏將與台灣郭志杰、新加坡徐惠民等相聲名家同台表演，同場研討中華曲藝的傳承與發展。

該活動獲得國台辦重點支持，由中國文聯、中國曲協、福建省文聯主辦，福建省文化廳支持，福建省曲協承辦。而海峽說唱娃開班及匯報演出，則是福建省曲協今年七月成立北方曲藝專委會後開展的第一項活動。

「立院」查察英文「宇昌案」 疑蔡涉自肥 相關文件周內解密

對於民進黨「總統候選人」蔡英文2007年卸任「行政院副院長」後接任宇昌生技公司可能涉及自肥，「立法院經濟委員會」8日要求經建會解密相關文件，調查事件的來龍去脈。

【本報訊】據中央社台北8日消息：「立法院經濟委員會」8日通過決議，建議針對「行政院國發基金」投資宇昌生技公司與台懋生技創投公司案相關資料含極機密文件，一周內依法定程序解密後送「立法院經濟委員會」。

推動投資案為卸任後鋪路

根據「行政院國家發展基金」資料顯示，2007年2月15日，時任政務委員、經建會主委、及「行政院國發基金召集人」何美玥以「極機密」文件簽奉蘇貞昌（時任「行政院長」）及蔡英文（時任「行政院副院長」）核可，在某些前提條件下，「國發基金」將投資2000萬美元於一家與美國Genentech公司合作的新公司。「國發基金管理委員會」在同年4月17日，以臨時動議方式同意備查2月15日事項。

蔡英文在同年5月卸任「行政院副院長」後，於8月31日致函「國發基金」要求在9月3日前撥款新台幣4000萬元至「台懋蛋白科技股份有限公司籌備處」戶頭；同日再來函表示公司更名為「宇昌生技股份有限公司」，並要求「國發基金」於9月3日前撥款4000萬元至「宇昌生技股份有限公司籌備處」。

宇昌生技股份有限公司在9月5日登記設立，由蔡英文擔任董事長，「國發基金」佔該公司7席董事

的3席。宇昌生技在2009年4月28日經股東會同意通過更名為「中裕新藥股份有限公司」，並在2010年6月18日獲准登錄興櫃股票。

或違反公務員「避嫌條款」

民進黨立委潘孟指出，經委會在這一屆最後會期的最後一天委員會原本議程安排經建考察，卻針對單一個案的安排，提出強烈譴責，應該安排其他有關農損等民生議題。

國民黨立委丁守中表示，有媒體報道，蔡英文在宇昌生技投資案，從她當「行政院副院長」任內為自己部署，卸任後要求「國發基金」相關投資，並出任宇昌生技董事長。

丁守中指出，依《公務員服務法》第14條之一規定，公務員離職後3年內不得擔任與其離職前5年內職務直接相關的營利事業董事、監察人、經理等職務。他問，蔡英文是否違反公務員「旋轉門條款」？

「行政院長」吳敦義對於宇昌生技相關投資文件列為極機密時，相當驚訝地表示，「公文是極機密，怎麼可能？」他說，「不過是投資生技，也不是『國防機密』，也沒有『外交』上的」。

有傳媒指出，如果蔡英文在「行政院副院長」任內，負責督導生技產業發展，或甚至直接對宇昌生技投資案的推動扮演重要角色的話，她在卸任公職後沒多久出任宇昌董事長，確實有可能涉及違反「旋轉門條款」。



▲民進黨「總統候選人」蔡英文在「宇昌案」中是否涉及自肥，近日將有答案

中央社

妻看猛男脫衣秀 蘇嘉全道歉

【本報訊】綜合中通社及台灣媒體8日報道：國民黨立委邱毅7日晚間爆料，指民進黨「副總統參選人」蘇嘉全的妻子洪恒珠，在蘇嘉全擔任屏東縣長時期，參加友人生日宴會觀賞「第三性公關」表演反串秀與「猛男秀」，引發各方議論。洪恒珠8日請假沒上班，避開傳媒追訪；蘇嘉全則出面說明，妻子事前並不知有這種安排，對於這些行為不符合社會期待，他表示道歉。

猛男穿丁字褲猥褻表演

邱毅7日晚間在電視台的《2100全民開講》節目中公布影片揭露，本身是高階公務員的洪恒珠，於2002年曾在蘇嘉全擔任屏東縣長時期，受朋友邀請出席一場有「第三性公關」及僅穿着丁字褲的肌肉猛男在作猥褻表演的生日宴會，洪恒珠不但全程參加，還笑得花枝亂颤；蘇嘉全也爲了這場生日宴會，獻上賀卡祝福。

邱毅說，參加這場猛男秀生日會的，都是一起炒農地的椰林基金會貴婦團，甚至在過程中還有貴婦強調，她們是「追猛男團」；而洪恒珠很明顯的，就是其中的女主角。邱毅並說，如果「蔡蘇配」真的當選，拿洪恒珠對照周美青的言行，這叫人情何以堪。

光碟為證蘇嘉全難抵賴

這次蘇嘉全被蔡英文選中搭檔參選，洪恒珠名下的豪華農舍及鐵皮屋違法收租又引發軒然大波，一度讓「蔡蘇配」選情風雨飄搖。在農舍最後捐給長治鄉



▲立委邱毅在TVBS「二一〇〇」節目爆料蘇嘉全夫人洪恒珠看猛男秀



►民進黨「副總統候選人」蘇嘉全（左一）8日表示，妻子的行為造成社會不當觀感

中央社

公所，鐵皮屋也連夜拆除之後，風波逐漸平息，不料又爆出「猛男秀」事件。

影片曝光後，民進黨發言人康裕成表示，當時洪是在高雄參加朋友生日聚會，她是受邀來賓之一，至於活動內容的安排，洪事前並不知情。蘇嘉全8日也在民進黨中央黨部召開記者會指出，這段影片是10年前妻子受邀到高雄出席朋友的生日聚會，事前不知道會有猛男秀和第三性公關的表演節目，對於這項行為造成社會觀感不佳，他表示歉意，往後會自我要求更加謹言慎行，來符合社會的期待。

對此，爆料者邱毅仍然窮追不捨，認爲這是由於

道證如山，蘇嘉全知道賴也賴不掉，所以才會即時道歉。至於民進黨「立院」黨團幹事長蔡煌卿認爲，蘇嘉全能夠道歉是「近乎勇」的行爲，邱毅強調，蘇嘉全的道歉只能失血少一點，但是還是有社會觀感的落差。

不少人拿洪恒珠和周美青作比較，一個是參加酒池肉林的生日會，另一個是低調做公益活動，出現高底的反差。有立委就說，從洪恒珠身上已經看到了扁嫂吳淑珍的影子；邱毅更提醒選民，如果「蔡蘇配」當選，難道有人願意讓「第一夫人」從周美青換成洪恒珠嗎？



▲立委參選人邱毅、陳致中8日先後率衆到憲德宮廣場，分別向對方叫陣後離去。隨後邱毅到TVBS南部新聞中心攝影棚接受訪問，陳致中未到，以人像立牌替代

中央社

邱陳之戰

【本報訊】據中通社8日報道：繼鴻海集團總裁郭台銘、台達電董事長鄭崇華公開表明支持馬英九連任後，再有台灣商界巨子表明「挺馬」立場。裕隆集團執行長嚴凱泰7日以「20年來，我的選擇都一樣」，明示挺馬立場不變。

嚴凱泰7日在一新產品發佈會上，被媒體追問到對明年大選的看法。相對於郭台銘公開挺馬，嚴凱泰最初不願多談，顯得保守許多，一度以「祝他們身體都健康」輕輕帶過。但在場媒體一再就選舉熱點及兩岸政策議題提問，嚴凱泰最終不避諱展現挺馬立場，並公開讚揚「我覺得他（馬英九）做得很好」。

嚴凱泰特別肯定馬英九的兩岸政策，「有人覺得與大陸緊密擁抱，有人覺得要切割，但我覺得馬英九的做法是對的」。他分享自己在大陸商務考察時的經驗，指出部分大陸大學生的資質及工作態度，「還沒有

進公司，就能提出具建設性的看法」，這是台灣大學生所不能及。他問，若不能與快速發展的大陸地區保持良好關係，「台灣未來還有多少競爭力？」

郭台銘擬推「投票假」

嚴凱泰表示，他支持馬英九主要是希望「台灣好」，因爲領導人的優劣攸關着台灣未來發展。他以菲律賓的歷史經驗爲例，指出菲國曾在1960年代之前，領先亞洲經濟，但隨之而來是數十年的政治動盪及社會發展滯後，「希望台灣不會是下一個菲律賓」，他擔心台灣有朝一日步上菲律賓後塵，若因政權輪替而失去政策的延續性，台灣的經濟及社會將付出高昂的代價。

另有消息稱，郭台銘爲支持大選，擬在鴻海集團內推出爲期一周的「投票假」，讓在大陸跟海外工作的台籍員工，可返台投票以盡選民責任。

馬英九：「九二共識」有法源基礎 學者證辜振甫承認「九二共識」

【本報訊】據中通社8日報道：台灣領導人馬英九先後在多個場合提到兩岸關係，強調兩岸交流一定要有共識，而「九二共識」正是現階段兩岸都能接受的「共識」。針對在野黨聲稱「九二共識」是「非法」的觀點，馬英九特別以其法學專業背景指出，九二共識有充分的法源基礎，而且有實際的效果，將繼續成爲兩岸關係持續發展的基礎。

國民黨行動中常會7日下午在雲林召開，馬英九以黨主席身份發表講話，指出兩岸交流一定要有共識，現在兩岸共識就是「九二共識」。他指出，「九二共識」是兩岸政策最好的策略，讓雙方擱置爭議，共創雙贏，「兩岸鬥了數十年，怎麼可能一個晚上就解決有關主權的爭議？」因此，馬英九認爲，最好的方式就是兩岸暫時擱置爭議，從可以着力的地方共同努力，這才是聰明的作法，兩岸關係發展，讓台灣「國際發展空間」更大。

該活動獲得國台辦重點支持，由中國文聯、中國曲協、福建省文聯主辦，福建省文化廳支持，福建省曲協承辦。而海峽說唱娃開班及匯報演出，則是福建省曲協今年七月成立北方曲藝專委會後開展的第一項活動。

對於有反對者不能接受「九二共識」，但馬英九指出，若沒有這個基礎，會讓兩岸的未來陷於不確定的狀況。

馬英九8日出席另一項公開活動時，再一次提及「九二共識」，更強調「九二共識」是有充分的法源基礎，而且有實際的效果的，又指當時出任領導人的李登輝參與一切過程。他指出，早在20年前，當時的領導人李登輝宣布終止「動員戡亂」時期、廢除臨時條款，緊接着「修憲」，明確將兩岸分治的條款寫入法章，就是爲「九二共識」定下來一個根。

他又憶述李登輝在1992年8月1日主持「國統會」會議時的一番話，李在當時特別對「一個中國」下了定義：「（中國）在大陸就是中華人民共和國，在台灣是中華民國」。馬英九指出，李登輝的這番話的含意與「九二共識」如出一轍，「雙方看法不同，但是要